

作为泰国最具影响力也最有争议的政治人物之一

他信获释意味几何

泰国前总理他信18日获假释。当天6时许,新华社记者曼谷的泰国警察医院外看到,在该医院治疗和服刑的他信乘车离开医院。

他信曾两度出任总理,是泰国最具影响力也是最有争议的政治人物之一。过去十多年来,他信支持者和保守派阵营之间矛盾也是引起泰国政局动荡的主要因素。他信为何能获得假释?这对泰国意味着什么?又将为政局带来什么影响?

获释合理性引争议

2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定,他信被控的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因,他信于服刑第二天被转至医院接受治疗。同年9月泰国国王将他信的刑期减至一年。

今年2月,泰国司法部长塔威接受泰媒采访时表示,本月共有930名服刑人员获得假释批准,他信是其中之一,批准他信获假释的理由是他已年过70岁、患有严重疾病且服刑时间超过6个月。

然而,他信获释的合理性在泰国国内引起争议。18日早上,记者观察到有群众聚集在他信接受治疗的泰国警察医院门前示威,质疑他信此次获释是否“享有特权”,程序是否公平公正。

泰国反对党远进党也在当天发布的声明中指出,他信在监狱外接受治疗的安排和假释决定过程缺乏透明度,已引发公众广泛质疑。

对此,泰国诗纳卡琳威洛大学社会系教师西瓦蓬在接受新华社记者采访时说,公开资料显示此次他信获得假释符合相关法律规定,然而他信作为一个有争议的政治人物,他的回归并获得假释在泰国难免会引发争议。

针对假释合理性的问题,泰国总理赛塔表示,他信获假释符合相关法律法规。



2月18日清晨,在泰国曼谷的泰国警察医院,在此治疗和服刑的他信乘车离开。据泰国媒体18日报道,泰国前总理他信当天已获假释出狱。新华社发

他信获假释第二天,他又因涉嫌侮辱君主罪案到泰国最高检察院报备,在缴纳保释金后暂时获释。检方将于4月宣布调查结果,以及是否进行起诉。

获释后将发挥影响

他信现年74岁,曾两次担任泰国总理,2006年遭军方政变推翻后,除2008年短暂回国外,一直流亡海外。他信虽远离泰国政坛多年,却依然发挥着相当大影响力。

他信在任期间,曾成功带领泰国走出金融危机,实现经济发展。他一手创办的泰爱泰党及后来演化出的人民力量党、为泰党的部分政策至今仍在发挥作用。

他信家族其他成员在泰国政坛的影响力也不容小觑。他信妹夫颂猜和妹妹英拉曾先后出任泰国总理。泰国执政党为泰党魁是他信的小女儿贝东丹,现任泰国总理赛塔就出自为泰党。

西瓦蓬认为,他信一直是泰国政坛不可忽视的政治力量,相信他此次获释后将发挥其影响力,在幕后向为泰党乃至政府提供政策上的建议。

西瓦蓬说,近年来泰国政坛已经发生变化,民众普遍渴望变革,因此,贝东丹有望

望继承他信的政治影响力,更多地走向台前,并可能在未来担任更重要的政治职务。

各界目光聚焦经济发展

过去十多年来,他信支持者和保守派阵营之间的矛盾是引起泰国政局动荡的主要因素。去年大选后,为泰党和保守派政党及其他党派“握手言和”,组成“和解政府”联合执政。

目前泰国政治处于转型的关键时期,现任政府得到军队、皇室和精英阶层的支持,各方政治势力保持微妙平衡。西瓦蓬认为,这种微妙平衡是维持政局稳定的重要因素。眼下泰国各界更多地期待他信获释后不会打破这种平衡,希望他能帮助赛塔政府走出当前的经济困境,提振经济。

近年来,泰国经济竞争力持续疲软,经济发展速度低于东盟地区平均水平。世界银行此前发布报告认为,如果不进行经济改革,未来20年泰国的潜在经济增长率将是东盟经济体中最低。

疫情后泰国经济复苏也低于预期。泰国国家经济与社会发展委员会此前公布的数据显示,泰国2023年第四季度的经济增长率为1.7%,低于市场早前预测的2.5%,并将2024年全年经济增长率目标由2.7%至3.7%,调低至2.2%到3.2%。

赛塔政府提出多项刺激经济措施,致力于刺激消费、解决生活成本危机、吸引外国投资。正如他当选总理后在社交媒体上所写:“我们的敌人是人们的贫困和不平等。我们的目标是让所有泰国人民过上更好的生活。”

分析人士认为,鉴于泰国各界对于经济复苏的迫切需求,他信回归并不意味着打破来之不易的平衡,而是为现有格局注入一针强心剂。

(据新华社曼谷2月20日电)

所属政党支持其竞选

欧盟主席谋求连任

新华社电 欧洲联盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩所属政党德国基督教民主联盟19日正式支持她竞选连任欧盟委员会主席。有外媒称,冯德莱恩第二次成为欧盟委员会主席候选人的可能性较大。

欧盟委员会主席任期5年,对欧盟内外政策决策有重要影响。欧盟委员会主席人选由欧盟理事会和成员国政府首脑共同决定,提名需经欧洲议会表决通过。

路透社推断,欧洲人民党民意支持率较强。按惯例,欧洲议会选举中得票率最高的党团领袖候选人将获得欧盟委员会主席提名,冯德莱恩具有欧盟领导层较广泛的支持,因此她再次获得欧盟委员会主席提名的可能性较大。

美联社指出,面对俄乌冲突延宕和美国总统选情的可能性,欧盟领导层不太可能就欧盟委员会主席人选“做太多实验”。

此外,数家外媒推断,冯德莱恩再次当选的一道关隘可能是其欧盟委员会主席人选投票获欧洲议会表决通过。五年前,她以9票微弱优势过关,但眼下外界普遍预期右翼势力将在本届欧洲议会选举中崛起,难以判定届时她能否获得当选所需的过半票数。

冯德莱恩现年65岁,曾任德国国防部长,2019年12月成为欧盟委员会首任女性主席。冯德莱恩上任以来,欧盟经历英国“脱欧”、新冠疫情暴发、乌克兰危机升级、巴以爆发新一轮冲突等重大事件。

冯德莱恩近期在慕尼黑安全会议等场合披露,如果连任,她将推动欧盟提高且有效应用国防开支,考虑任命首名分管防务的欧盟委员会委员,有意收紧人工智能监管,并执行欧盟成员国先前达成的关于移民的公约。

冯德莱恩在任期间,曾成功带领德国走出金融危机,实现经济发展。她一手创办的泰爱泰党及后来演化出的人民力量党、为泰党的部分政策至今仍在发挥作用。

西瓦蓬认为,他信一直是泰国政坛不可忽视的政治力量,相信他此次获释后将发挥其影响力,在幕后向为泰党乃至政府提供政策上的建议。

西瓦蓬说,近年来泰国政坛已经发生变化,民众普遍渴望变革,因此,贝东丹有望

德国央行最新月度报告称——

德国经济或已衰退

新华社电 德国中央银行德意志联邦银行19日发布最新月度报告称,德国经济可能已陷入衰退,主要原因是外需疲弱、消费者开支谨慎及其国内投资受高借贷利率掣肘。

德国央行在报告中写道,德国“经济产出可能在2024年第一季度再次下滑。当经济产出连续两个季度下滑,德国经济就会陷入技术性衰退”。

路透社19日报道,德国经济已连续4个季度零增长或负增长。

报道说,德国经济表现疲软引发对德国经济模式是否可持续的质疑。批评人士说,德国重工业高度依赖海外能源,其部分产品因定价过高在国际市场无人问津,有必要实现经济转型。

德国政府对此辩解称,由能源成本上涨、海外需求疲弱和通货膨胀率快速上行构成的“完美风暴”致德国经济增长短期受阻,但并未对德国经济战略构成根本性质疑。

据德国央行预测,就现阶段情况看,德国经济疲软将持续;与此同时,德国劳动力市场状况不会严重恶化,德国并未面临广泛且冗长的衰退。

巴西总统被以政府宣布为“不受欢迎的人”

卢拉无意收回言论 巴西召回驻以大使

巴西政府知情人士19日说,巴方无意收回总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦将以色列在加沙地带军事行动同犹太人屠杀相提并论的言论。

当天早些时候,以色列政府宣布卢拉为“不受欢迎的人”。巴西外交部随后召见以色列驻巴西大使,并召回巴西驻以大使。

外交回应

卢拉18日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴出席第37届非洲联盟峰会期间说,正在加沙地带发生的事情“不是战争,而是种族灭绝”;历史上,当纳粹头目阿道夫·希特勒决定屠杀犹太人时,也发生过这种事情。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡称卢拉上述言论“越过红线”,是“贬低大屠杀”。19日,以外交部长伊斯拉克·卡茨在耶路撒冷利亚德瓦希姆大屠杀纪念馆召见巴西驻以大使弗雷德里克·梅耶尔,称卢拉言论是“非常严重的反犹太主义攻击”,宣布卢拉在以色列为“不受欢迎的人”,除非他收回相关言论并道歉。

路透社援引知情人士的话报道,按照卢拉指示,巴西政府不会收回这番言论,并将经由外交渠道作出回应。

巴西外交部宣布,鉴于以方上述声明的严重性,正在里约热内卢筹备二十国集团外长会议的巴西外长罗·路易斯·耶克·维埃拉召见以色列驻巴大使丹尼尔·索希内,同时通知驻以大使梅耶尔回国磋商。梅耶尔将于20日从特拉维夫启程。

新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后,卢拉谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列的“恐怖袭击”,而随着以色列在加沙地带军事行动造成越来越多平民伤亡,卢拉对以军行动的批评声越来越大。

卢拉出席非盟峰会期间会晤巴勒斯坦领导人时,再次谴责哈马斯攻击以色列平民,同时呼吁在加沙地带停火,重申巴西支持“两国方案”。

妻子辩护

卢拉把以军在加沙地带行动同犹太人大屠杀相提并论后,在巴西国内招致亲以势力和反对党批评。

巴西-以色列研究所称卢拉言论“助长反犹太主义”。巴西犹太人联合会称卢拉言论“冒犯大屠杀幸存者及其后代的记忆”。前总统雅伊尔·博索纳罗之子、议员爱德华多·博索纳罗称这番言论显示卢拉内心“仇恨以色列国”。

卢拉妻子、巴西劳工党资深成员罗桑杰拉·亚尼娅·达席尔瓦19日在社交媒体平台X写道,卢拉的言论旨在捍卫和平、捍卫巴西以冲突主要受害者妇女儿童的权益,只针对“搞种族屠杀的以色列政府”,而不是犹太人。

卢拉的特别顾问塞尔索·阿莫林接受巴西G1新闻网采访时说,以方反应“荒谬”,“只会加剧以色列的孤立”。

巴西劳工党主席格莱茜·赫夫曼告诉《圣保罗报》记者:“内塔尼亚胡在试图训斥任何谴责其灭绝巴勒斯坦人民政策的人之前,应当担心他在世界上和以色列国内引发的排斥。他没有道义或政治权威对任何人指指点点。”

多方支持

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫19日在古巴访问时说,作为一国领导人,卢拉有权发表个人看法。无论是否把加沙地带发生的情况同其他情况相提并论,“我们看到,成千上万

无辜民众正在遭受痛苦。这真的不是抽象的统计数字”。

据加沙地带卫生部门19日发布的数据,本轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动造成逾2.9万人死亡,其中绝大多数是妇女儿童,另有6.9万多人受伤。以色列方面指认哈马斯去年10月7日袭击造成以方大约1200人死亡,大多是平民。

南非政府去年12月向联合国国际法院提起诉讼,指控以色列在加沙地带进行种族灭绝。卢拉当时表态支持南非。

相关新闻

就以色列占领巴勒斯坦领土问题

联合国国际法院举行听证会

联合国国际法院19日在海牙就以色列占领巴勒斯坦领土问题开始举行为期6天的听证会。国际法院是按照联合国大会请求举行这一听证会的。2022年12月,联合国大会通过决议,请求国际法院依照《国际法院规约》相关条款,就以色列占领巴勒斯坦领土问题产生的法律后果提供咨询意见。

巴勒斯坦外长马立基在听证会上说,数百万巴勒斯坦人在以色列的长期占领下遭受种族隔离和殖民统治,许多巴勒斯坦人遭到杀害,或被迫沦为难民,并被剥夺了返回土地和家园的权利。他强调,按照国际法,以色列应“立即、无条件地彻底结束”其非法占领。

巴勒斯坦民族权力机构委托的法律专家围绕以色列占领巴勒斯坦领土的相关法律问题陈述,要求国际法院在其咨询意见中认定以色列占领巴勒斯坦领土属于非法。

巴勒斯坦常驻联合国代表曼苏尔表示,

国际法院应当裁定以色列对巴勒斯坦领土的占领是非法的,从而为立即结束占领和实现公正与持久的和平铺平道路。

以色列总理办公室当天发布声明说,以色列不承认听证会具有合法性,此举旨在进一步破坏以色列的“生存防御权”。该听证会表明,巴勒斯坦试图不经谈判就决定巴以问题解决方案,以方将继续对抗这一“企图”。

据悉,在听证会期间,陆续将有50多个国家以及阿拉伯国家联盟、伊斯兰合作组织和非洲联盟等国际组织代表发言。以色列拒绝参加听证会,但提交了书面声明。

这是国际法院20年来第二次应联合国请求就被占领巴勒斯坦领土问题提供咨询意见。2004年,国际法院裁定以色列在约旦河西岸被占领巴勒斯坦领土修建隔离墙违反国际法并应予以拆除,但隔离墙至今依然存在。

(新华社海牙2月19日电)

·资讯·

湖州南浔善琏镇探索“乡贤+”模式

小屏幕打开大市场 农产品俏销“云端”

张笑言

“今天直播主要给我们南浔的甲鱼、三道茶等农特产品做了良好的宣传,使线下的销售额超过了10万元。”日前,在湖州市善琏镇窑里村助农直播间,新乡贤姚松泉看着可观的直播销售数据,颇为兴奋。

据了解,此次活动由南浔区政协农业界别、善琏镇政协工作联络组联合善琏镇乡贤举办。在此之前,南浔区政协委员深入农业产业基地详细了解该区农产品的品质、产量及销售情

况,发现不少本地农产品存在销售难、品牌推广渠道不畅等问题。大家集思广益,提出可以利用“互联网+乡贤”的销售模式,助推农产品扩宽销售渠道。

架起直播间,甲鱼、三道茶等农产品变身热销产品的背后,是善琏镇积极探索“乡贤+”模式,不断激活新乡贤资源,对当地农产品进行“提档、扩面、延链”。

在善琏镇,作为乡村振兴、实现共

同富裕的重要力量,广大新乡贤将个人事业融入家乡发展。他们一方面积极组建乡村振兴服务团,全面开展新乡贤“回村去”等活动,总结提炼“新乡贤领办”“新乡贤助调”等经验;另一方面,充分发挥产业带富、项目带富、智慧带富、人脉带富、服务带富等作用,为助力共同富裕,促进乡村振兴发挥了重要作用。

2023年以来,善琏镇充分发挥统一战线力量,通过不断激活乡贤资源,

集聚乡贤力量,搭建平台载体,助力乡村共同富裕迈上新台阶。

“新乡贤有着敏锐的互联网思维和市场化眼光,他们回乡带来直播带货这种农产品销售模式,为农产品带来了更多商机和发展。”善琏镇相关负责人说,为了拓宽农特产品的销售渠道,当地通过搭建电商平台,借助新乡贤资源开展助农直播带货,助力乡村共同富裕。

截至目前,善琏镇已举办了11场

助农直播活动,公益带货总销售额达1070万元,因价格亲民、品质好,农产品的回头客和新客户越来越多,实现“线上+线下”同步销售。

悠悠桑梓,与君共美。如今,在善琏,越来越多的新乡贤投身到家乡发展中来。他们带着经验、资源和梦想,回到家乡,投身到这片广阔的农村天地间。“今后,我们还将探索‘新乡贤+’发展新路径,发挥好新乡贤建言献策、创新创业、乡风文明、促进和谐、

助推公益等示范带头作用,把乡贤文化、乡贤经济全方位融入到产业发展、百姓共富当中。”善琏镇统战条线相关负责人说。



南浔善琏镇乡贤进行助农直播(图片由善琏镇提供)